(5D78)企業管理（98.2.16.14版）增補資料
P.562第47題

正確答案為選項（C）200000，正確無誤。

您的第一步驟是對了算法為60000/（2－1.6）＝100000（年銷貨量）

但年收益需將每張售價2元×100000＝200000元（年收益）

P.500第33題

正確答案為選項（C），正確無誤

算法一：

達最佳經濟訂購量時，採購成本＝保管成本

設採購x次，則

採購成本＝24x

保管成本＝32000/2x(平均存貨餘額)×10(每個單價)×6%(每個電晶體保管成本)

24x＝9600/x，x=20次
算法二：

公式：EOQ＝√2DS/H--（每次應訂購數量）  

D/EOQ --（一年應訂購之次數）  

計算：  

      EOQ＝√2×32000×24/10×（0.06）＝√2560000＝1600（每次應訂購數量）  

      D/EOQ＝32000/1600＝20（每年應訂購之次數）  

本題是問「每年應訂購幾次」，正確答案為20次。
P.442第22題

經濟訂購量(EOQ)：Q＝√(2DS／H)

其中

D：每年需要量

S：每次訂購成本

H：每單位儲存成本

代入數值

D＝2560，H＝60*20%=12元，S＝15代入。

Q＝√(2×2560×15/12)

Q＝80(單位)

※每年需使用物料2560單位，每次採購80單位，故每年需採購2560/80=32次
P.470第2題

正確答案為選項（C），正確無誤。

（一）交易型領導：

    影響力是來自於領導者能夠使部屬相信貢獻與報償是公平合理的，而部屬對領導者所交付的順服與忠誠也是建立在交換互惠的基礎之上。因為這公平交易的結果所產生領導的權力並非完全是物質、金錢或利益上的交換，還包括精神和感情的交流，所謂「士為知己者死」也可以說是公平交易結果的一種，並進而衍生出轉換型領導。 

（二）轉換型領導：

  領導者應用其影響力，激發成員的創造性思考，鼓勵成員持續地成長和發展，授權予成員共同塑造組織的願景，並為實現願景而努力。
（三）魅力型領導

  基於領導者個人特殊的魅力,不靠職權或管理技能,就能引導、影響、激勵部屬達成工作目標。魅力則來自於領導者給予美好的願景,並充分信任部屬。領導者與部屬之間存在著充分的信任與良好的溝通。
（四）領導替代理論
是由Kerr與Jermier(1978)首先提出的，實施替代領導的做法有以下三點：
(1)以社區規範(community norms)替代領導把所有組織成員當成一個社區中的成員，彼此擁有共同的價值觀、情感與信念，形成休戚與共的感覺。
(2)以專業理想(professional ideal)專業化包括能力與道德兩個層面，其中道德層面尤其扮演一重要角色，因為專業化的道德理想可以讓一個人表現出楷模的行為，或是主動完成一些有社會價值的目標。

(3)培養成員具有追隨者的精神一位追隨者能充分分享組織與其領導者的目標、方向與願景，因此對組織也具有一種使命感，做事積極而投入。
